

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## С кем дружат швейцарцы? | Avec qui les Suisses ont-ils des liens amicaux?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 18.09.2024.



Фото: Clay Banks, Unsplash

Согласно исследованию Института Готтлиба Дуттвайлера, швейцарцы живут в социальных «пузырях», выбирая окружение по уровню дохода, образованию или политическим взглядам.

Selon une étude de l'Institut Gottlieb Duttweiler, les Suisses vivent dans des bulles sociales, choisissant leur cercle de connaissances selon leur revenu, leur formation ou leurs opinions politiques.

Avec qui les Suisses ont-ils des liens amicaux?

Живущие в Швейцарии [экспаты](#) традиционно жалуются на закрытость местных жителей и их неготовность заводить приятельские отношения. Казалось бы, разнообразие во всех его проявлениях должно быть неотъемлемой частью страны, насчитывающей 26 кантонов, четыре национальных языка, множество культур и стилей жизни. Но при выборе социального окружения критерий разнообразия для швейцарцев, по-видимому, играет далеко не самую главную роль.

Институт Готлиба Дуттвайлера (GDI) провел крупное репрезентативное [исследование](#), чтобы выяснить, с кем дружат швейцарцы. В качестве анализируемых характеристик были взяты понятия, перечисленные в статье о равных правах и недискриминации в Федеральной конституции: происхождение, пол, возраст, язык, социальное положение, образ жизни, религиозные, философские и политические убеждения, а также физические, психические или психологические недостатки. Под знакомыми в исследовании понимались «люди, чьи имена респонденты знают и с которыми респонденты коротко поговорили бы, если бы встретили их на улице или во время похода за покупками». Что касается методологии, то социологи провели интервью с восемью разнополыми фокус-группами по четыре-пять человек на тему разнообразия. Кроме того, с 19 по 30 апреля прошел онлайн-опрос 3460 человек в возрасте от 16 до 80 лет из немецко-, франко- и италоязычной Швейцарии.

Выяснилось, что в Швейцарии круги знакомых однородны и лишены разнообразия, причем феномен наблюдается во всех регионах страны. Население разделено на социальные «пузыри» в зависимости от возраста, полученного образования и финансового положения, и эти «пузыри» практически не пересекаются между собой.

В частности, мало точек соприкосновения имеют люди с разным уровнем образования: почти две трети респондентов с университетским дипломом практически не общаются с теми, кто его не имеет. Отсутствие разнообразия отражается и на возрастных группах: у половины молодых людей до 25 лет мало или совсем нет знакомых старше 65 лет (и наоборот), хотя почти половина респондентов считает общение с представителями других поколений обогащающим.

Что касается разнообразия политических убеждений, то оно минимально. Половина респондентов ни знает ни одного или знает только несколько человек с противоположными политическими взглядами, а некоторые и вовсе не знают политических убеждений своих знакомых. Печально и то, что большинство людей, живущих в Швейцарии, не имеют контактов с другими культурами.

Наименьшая же частота контактов наблюдается между группами по уровню дохода: более трех четвертей людей со скромным достатком практически не общаются с состоятельными людьми, а более половины обеспеченных людей практически не контактируют с людьми со скромным достатком. Авторы исследования частично объясняют это тем, что богатство легче скрыть, чем бедность: люди с небольшим достатком не всегда понимают, что некоторые из их знакомых богаты. Кроме того, «богатство» и «бедность» каждый понимает по-своему.

Вопреки распространенному мнению, расхождения между языковыми регионами не так велики, как принято считать. Однако в кругу 67% опрошенных мало или совсем нет людей из других языковых частей страны. Тем не менее, интерес к расширению контактов есть, и когда они все же происходят, то воспринимаются положительно, особенно людьми из Романдии, которые встречаются с тичинцами.

Почему же группы населения так редко контактируют друг с другом? Менее четверти всех опрошенных групп объяснили это нехваткой точек соприкосновения, а почти половина респондентов отметила, что это связано с отсутствием возможностей для встреч. По убеждению авторов исследования, большинство людей живут в пузыре, просто потому что так сложилось. Многое происходит автоматически: человек попадает в школьный класс с похожими людьми или живет в районе, где уже есть определенное сходство по происхождению или финансовому положению. В среднем 58,2% участников исследования признали, что вступление в ассоциации, посещение различных курсов и культурных мероприятий, участие в общественной жизни помогли разнообразить круг их знакомых.

В общем, если хотите выйти из своего «пузыря», то занимайтесь волонтерской и социальной деятельностью. Тем более, что швейцарцы стремятся к большему разнообразию, считая, что оно, по крайней мере частично, характеризует сущность страны. По мнению почти 60% респондентов, разнообразие в кругу знакомых было бы полезно для населения. Отрадно, что жители Швейцарии осознают, что им еще есть куда стремиться. Это значит, что еще не все потеряно!

[друзья в швейцарии](#)  
[жизнь в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Что экспатам не нравится в Швейцарии?](#)

[Экспаты разочарованы Швейцарией](#)

[Берн – столица одиночек](#)

[Гомофобия и расизм – одного поля ягоды?](#)

[Расизм по-швейцарски – в зеркале Джеймса Болдуина](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/s-kem-druzhat-shveycarcy>